

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Волченковой Анастасии Александровны
«Социально-психологические особенности подростков
в контексте инклюзивного образования», представленной на соискание
ученой степени кандидата наук по специальности 19.00.07 – Педагогическая
психология (психологические науки)

Диссертационное исследование, проведенное А. А. Волченковой, обладает явно выраженной актуальностью и неоспоримой значимостью для современной психологической науки, так как в нем последовательно и детально исследуется проблема социально-психологических особенностей подростков в контексте инклюзивного образования. В связи с этим автор обращается к изучению особенностей подростков, имеющих нормативное развитие и подростков с ограниченными возможностями здоровья; педагогических условий инклюзивной образовательной среды необходимых для создания благоприятных условий развития обучающихся.

Автор четко формулирует цель и задачи исследования, решая которые опирается на труды ведущих отечественных психологов в области инклюзивного образования, а также психологов в области специальной педагогики и психологии, то есть раскрывает исследуемый феномен во всей его полноте. Принятые за основу исследования гипотезы убедительно доказаны автором при анализе данных. Соискатель использует разнообразные методы исследования такие, как опросники, формирующий эксперимент, математико-статистические методы. Не вызывает сомнения достоверность исследования, которая обеспечивалась применением взаимосвязанных теоретических и эмпирических методов познания, а так же репрезентативностью исследовательской выборки.

Представленные в автореферате эмпирические результаты позволили автору раскрыть особенности взаимосвязи между исследуемыми социально-психологическими особенностями подростков. Установленные психологические закономерности, позволили автору определить базовые направления в построении развивающих занятий по психолого-педагогической программе.

Теоретическая и практическая значимость работы не вызывает сомнения и представлена в автореферате.

Апробация основных положений диссертации осуществлялась соискателем на международных и всероссийских научных и научно-практических конференциях, а также нашла отражение в статьях и тезисах.

Материалы автореферата позволяют судить о последовательности исследователя в решении комплекса поставленных задач и продуманности в выборе различных групп теоретических и практических методов научно-исследовательской работы. Это позволило А.А. Волченковой четко определить исходные методологические позиции своего научного анализа на различных этапах работы, что дополнительно свидетельствует о том, что полученные результаты следует считать достоверными и адекватными

поставленным задачам. Общая логика работы выдержана в рамках выбранного научного направления и соответствует заявленной специальности. Структура автореферата диссертации отвечает общей логике исследования и свидетельствует о ее целостности, логичности и комплексности.

На том основании можно сделать вывод о том, что исследование Анастасии Александровны Волченковой в полной мере соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (с изменениями от 11.09.2021 № 1539). Автор диссертации заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.07 - Педагогическая психология.

Кандидат психологических наук,
доцент, доцент кафедры психологии
образования института педагогики и
психологии ФГБОУ ВО «МГПУ»

Н.Ю. Галой

 «24» мая 2022 г.

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Галой Наталья Юрьевна

Ученая степень: кандидат психологических наук

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: доцент кафедры психологии образования института педагогики и психологии ФГБОУ ВО «Московский педагогический государственный университет».

Адрес: 127051, город Москва, Малый Сухаревский переулок, дом 6.

Тел.: +7 (985) 967-01-04

Электронная почта: nyu.galoy@mpgu.su

Сайт: <http://mpgu.su/ob-mpgu/struktura/faculties/fakultet-pedagogiki-i-psyhologii/>

Подпись заверяю:

Я, Галой Наталья Юрьевна, даю согласие на обработку моих персональных данных, связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела А.А. Волченковой.



